

春日予你 郁见花开

处州公园万株郁金香打造大自然调色盘



记者 吴厚非 摄

本报讯(记者 叶辛 通讯员 金莹 夏天戈)在春天这个充满希望的季节,2025处州公园郁金香花展如约而至。五彩斑斓的郁金香竞相绽放,将整个花园装点得如梦如幻,为市民游客带来一场浪漫的春日盛宴。

据悉,本届郁金香花展的主题为“春日予你,郁见花开”,打造出一个集观赏、休闲于一体的年轻有趣、潮流艺术的郁金香主题空间。花展从

今天开始,将持续到3月底。3月8日、9日,更将开启一场融合自然美学与人文关怀的春日盛宴。

本次郁金香花展注重色彩的搭配,重点打造“大自然的调色盘”。花型独特的郁金香“贝粉”、花色热烈奔放的郁金香“红色印记”、金黄闪耀的郁金香“阳光”等品种,将为游客带来前所未有的视觉享受。

今年的郁金香花展结合处州公园的独特空间设计和简洁凝练的植

物造景,共引进各类种苗超4.5万株,包括阳光、红色印记、阿帕尔特、粉色印记、橙色长安等品种。此外,丰富多样的各式花草与郁金香相互映衬,结合处州公园独特的合地地形,通过多种造景手法打造了风格迥异的郁金香花田、花景,一步一景,美轮美奂。

与往年不同,此次花展根据郁金香不同品种的花色、花期、株高等特性合理配植,确保植株高矮有律,花

期更迭有序,延长整体观赏期。每一株郁金香都展现出其独特的风姿和韵味,呈现出春天的生机与活力。如今,这些美丽的花朵已渐次开放,为丽水这座“花之城”平添了几分亮丽色彩。

市建设局工作人员表示,除了花展外,公园内还设置醒春音乐会、花语科普打卡等板块,市民游客们可一起在公园内赏花打卡,感受到丽水花城的独特魅力。

我们都是追“锋”人 莲都掀起“学雷锋”热潮

本报讯(记者 蓝倥 通讯员 雷燕 孙晶 陈欣 潘雅雯)3月5日是学雷锋纪念日,莲都各地掀起追“锋”热潮。在各个乡镇街道、村社,“专业社工+党员+志愿者+社会组织”的多元融合力量通过开展“莲助万家·志愿同行”志愿服务日主题活动,践行新时代雷锋精神,传播社会正能量,温暖莲都大地。

“我爱北京天安门,天安门上太阳升。”当天上午9点,丽阳社区传来铿锵洪亮的歌声,志愿者们以真诚而细致的关怀陪伴,为老人们点亮小日常中的“幸福微光”。83岁的冯奶奶常年独居,暖意融融的“银发”关爱活动让老人直呼暖到了心坎上。“他们来给我按摩,来教我们锻炼身体,就像子女一样爱护我们。”社区居民冯奶奶说。

了,让我们感受到社区的温暖,看到了这么多人在默默付出,以后我也要加入志愿者队伍,为社区贡献自己的一份力量。”一位参与活动的居民感慨道。

揉面、塑形、上锅蒸……在东银苑社区,志愿者们齐心协力制作馒头,馒头出锅后,志愿者们将馒头送到莲都区佳福养老服务中心的老人们手中。

“我北京天安门,天安门上太阳升。”当天上午9点,丽阳社区传来铿锵洪亮的歌声,志愿者们以真诚而细致的关怀陪伴,为老人们点亮小日常中的“幸福微光”。83岁的冯奶奶常年独居,暖意融融的“银发”关爱活动让老人直呼暖到了心坎上。“他们来给我按摩,来教我们锻炼身体,就像子女一样爱护我们。”社区居民冯奶奶说。

在东银苑社区的“慢有福”项目已经开展了两年,每个月定期为辖区内的80周岁以上老人、残疾人和低保户送上热腾腾的爱心馒头,项目辐射群体超过1500人。“看到老人们吃得香甜,作为一名志愿者,我感到由衷的开心。”东银苑社区银耀星光志愿队长顾娟娟表示。

在碧湖镇广福社区携手莲都区峰启文化公益社,公益六号文明市集巧碰撞学雷锋日。生动的游戏之后,还举行了一场救护培训。志愿者通过示范操作,讲解了心肺复苏术、海姆立克急救法等急救知识,让大家直观、清晰地了解并掌握急救操作的流程和关键点,帮助大家学习到实用的急救知识。

昔日的张美银在志愿活动中是一名受助者,如今的她,已身穿红马甲,化身成一抹靓丽的“志愿红”,为往来的居民提供衣物缝补服务。“帮助了别人,我心里就很高兴,等于帮助我自己一样,我有困难的时候,别人也会来帮助我。”志愿者张美银说。

在碧湖镇广福社区携手莲都区峰启文化公益社,公益六号文明市集巧碰撞学雷锋日。生动的游戏之后,还举行了一场救护培训。志愿者通过示范操作,讲解了心肺复苏术、海姆立克急救法等急救知识,让大家直观、清晰地了解并掌握急救操作的流程和关键点,帮助大家学习到实用的急救知识。

姜丰堰社区是莲都区大搬快聚新居民集中居住社区之一,在社区志愿服务活动现场,不仅有义诊、义剪等活动,还首次推出了“以书换蔬”志愿服务。“我用家里闲置的书换了一棵大花菜,很新鲜。还可以免费量血压、测血糖,我觉得今天这个活动挺好的。”居民林阿姨说。

在提供各项志愿服务的同时,“新邻居”志愿者招募也同步推出,吸引和鼓励群众广泛参与新时代文明实践。“这样的活动太有意义

传承雷锋精神,从娃娃开始。灵山社区联合社区幼儿园举办一场寓教于乐的学雷锋公益活动。幼儿园小朋友们在工作人员陪同下,手持反诈宣传贴纸,为社区快递站里的快递粘贴上宣传材料,同时向周边居民和店铺分发垃圾分类宣传手册。“在孩子们心中种下一颗勇敢、善良、坚强、助人为乐的种子,为孩子培养良好的社会道德品质。”莲都区灵山未来幼教集团教师凌娟娟说。

青田石雕艺人创作“哪吒”陶瓷印章

本报讯(记者 刘雅倩 通讯员 舒旭影 张俊英)随着动画电影《哪吒之魔童闹海》以百亿元票房席卷全国,影片热度也从银幕延伸至线下,激发了无数创意灵感。近日,青田石雕艺人林恩革在《哪吒之魔童闹海》的启发下,巧妙融合古老非遗技艺与现代潮流,创作出一系列以哪吒形象为主题的陶瓷印章,为传统文化注入新鲜活力。

在青田县方山乡风吹稻浪工作室,林恩革正在对机雕初坯进行细致入微的手工雕琢,随后历经高温烧制,再搭配提前调制好的金属釉逐一上色。不一会儿,一件件惟妙惟肖的哪吒、土拨鼠形象的陶瓷印章便呈现在眼前。该系列共有两种款式,每种款式有黑色、蓝色、绿色等多种颜色。

“最近看了电影,我非常喜欢里面的角色,就想着能不能用青田石创作几款陶瓷印章。”林恩革介绍,青田石粉是陶瓷制作的优质原料。制作过程中,林恩革还巧妙结合了AI和3D建模技术以及石雕产业的五轴雕刻技术,通过电脑建模将设计精准雕刻至材料上,确保最终呈现出完美的作品。

作为一位年轻的手工艺创作者,林恩革不断探索以青田石粉为原材料的创新设计,推出既符合市场需求又富含文化内涵的文创产品,使传统陶瓷文化以更加多元、生动的形式融入大众生活。

“像之前的‘黑悟空’系列作品,还有结合本地稻鱼共生文化的文创衍生品,都广受市场好评。”林恩革表示,今后还将继续挖掘和创作本



土元素,结合青田本地的石粉、工艺,以及流行的AI和数字经济,创作出既与时俱进又带有家乡特色的作品,希望通过这些作品,让更多人感受到传统文化的魅力和创新的力量。

丽水有机器狗 在公园“上班”了

本报讯(记者 麻东君 通讯员 夏天戈)近日,在市区处州公园,不少人看到这样新奇的一幕:安保人员身边,跟着一只蹦蹦跳跳的“小家伙”。它是联和安保集团的巡逻卫士——智能安防“机器狗”,一出场便瞬间成为“大明星”,为公园增添了一道独特且引人注目的科技风景线。

在巡逻过程中,机器狗不仅认真履行职务,还展现出它“多才多艺”的一面。在队员的远程操控下,跳跃、握手、跳舞、比心……市民们纷纷拿出手机拍照,小朋友们更是兴奋不已,好奇地围在身边。它不仅提升了园区的安全管理水平,还为市民们带来了新奇有趣的体验。

收集环境数据,通过AI识别潜在威胁,能够实现智能巡逻、动态监测、警情预警、自主避障等功能,还能执行高难度危险任务。

目前,这只机器狗处于试运行阶段,每天都会按照既定时间,有条不紊地开展公园巡逻工作。它的出现,为公园增添了一抹别样的科技亮色。如果你也想亲眼见识一下这位充满科技感的“巡逻员”,可以带着孩子一起去处州公园逛逛,说不定就能与它来一场奇妙的邂逅,一同见证智慧城市管理的全新实践。

未来,处州公园管理方将依据机器狗运行过程中的反馈信息,进一步优化智能服务,持续提升市民的游园体验,强化安全管理效能,让公园变得更加智能、安全、宜人。

在试运行阶段,每天都会按照既定时间,有条不紊地开展公园巡逻工作。它的出现,为公园增添了一抹别样的科技亮色。如果你也想亲眼见识一下这位充满科技感的“巡逻员”,可以带着孩子一起去处州公园逛逛,说不定就能与它来一场奇妙的邂逅,一同见证智慧城市管理的全新实践。

未来,处州公园管理方将依据机器狗运行过程中的反馈信息,进一步优化智能服务,持续提升市民的游园体验,强化安全管理效能,让公园变得更加智能、安全、宜人。

缙云涂鸦师在自家车库绘制哪吒卡通形象

本报讯(记者 杨潇)最近#丽水涂鸦师在卷帘门上手绘哪吒系列人物#话题在热搜上爆红,截至目前,阅读量已经超过了1055万。

记者了解到,这组绘画的创作者是来自缙云的绘画师陈思宇。自《哪吒1》第一部上映以来,他就成为了该系列的忠实粉丝。《哪吒2》上映后,再次刷新他的观影体验。

“电影里面的角色、特效,都让我觉得十分震撼。于是就想着在自家车库的卷帘门上,画出电影中的哪吒、敖丙、申公豹等主要角色。”陈思宇说。在陈思宇的笔下,哪吒周身火焰烈烈燃烧,申公豹的发须仿佛随风飘扬,敖丙的眼神中闪烁着冷峻光芒,细腻的笔触,丰富的色彩,每个人物都栩栩如生。在电子显示屏盛行的时代,陈思宇却选择了更为传统和原始的涂鸦墙形式。他认为,涂鸦墙有着独特的魅力,能

够带给人更直观、更生动的视觉体验。陈思宇告诉记者,哪吒和敖丙画了1个小时,申公豹稍微复杂一些,全部画好用了1个半小时。

陈思宇从事绘画工作超过10年,他创作的街画曾多次被新华社、《浙江日报》等媒体点赞。在卷帘门上作画,听起来不容易,但对陈思宇来说反倒比创作其他作品更轻松:“我在墙壁上画画的时候,还需要升降登高车,在车库卷帘门上创作,站着就能完成啦。”

这些画作一经亮相,就迅速成为了小区内的热门话题。许多小孩子每次经过都会发出“哇”的惊叹声,对陈思宇的绘画技艺赞不绝口。面对这样的反响,陈思宇感到十分欣慰和自豪。接下来,他还将继续在卷帘门上创作《哪吒》系列的其他卡通角色,如敖光、敖闰等,为小区的居民们带来更多惊喜和欢乐。



推动数字金融与普惠金融深度融合 我市发放首笔“遥感粮农贷”

本报讯(首席记者 钟根清 通讯员 叶海伟 饶海伟)3月5日,在中国人民银行丽水市分行的指导下,松阳以“数字+产业”金融服务为突破口,成功发放全市首笔“遥感粮农贷”,金额共计400万元,有力提升普惠金融服务水平,积极助力农民增收。

松阳是产粮大县,被誉为处州粮仓,自古就有“松阳熟,处州足”的美

誉。自2022年开展“非粮化”整治工作开展以来,当地的粮食种植面积逐年增加,2024年达到5万余亩。

随着粮食产业的不断发展,种粮大户的资金需求日益旺盛,传统的粮农贷款存在授信额度难以确定、贴息不够精准、多元化粮农生产贷款额度无法满足需求等难题。为此,当地金融机构积极与市发改委、

县农业农村局对接,创新引入遥感技术,率先推出“遥感粮农贷”专项产品。

据介绍,“遥感粮农贷”专项产品可全方位、全周期检测农作物长势,估算种植面积、产量,能准确地评估借款人的生产经营状况,合理确定贷款额度,有效解决种粮大户融资额度不足、融资成本有待进一

步降低等痛点难点,积极赋能农业智能化建设。

下一步,相关金融机构将持续加强部门联动,持续深化遥感技术应用,探索无人机技术与遥感技术在粮农贷的结合,不断扩大“遥感粮农贷”的惠及面,进一步推动数字金融与普惠金融的深度融合,助力农业现代化发展。



昨日,丽水市实幼集团阳光园中四班举行了一场特别的手工活动。在老师的帮助下,他们用彩纸、丝带扎出缤纷花束,并将礼物送给辛勤工作的环卫工人和药房药师阿姨,以微小善举传递感恩之情。通讯员 胡刘敏 蔡婧 摄

值班编委	邓其锋
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新
夜班编辑	李凌云
夜班美编	杨祝娟
电脑组版	
一版	余莹莹
二版	李红伟
三、四版	徐赐场